

Muzea „vytáhla“ své nejlepší exponáty

JIHLAVA (jv) – Unikátní výstava se dnes otevírá veřejnosti na Vysočině. Představuje nejvýraznější exponáty ze sbírek všech muzeí a galerií spravovaných Krajem Vysočina.

Putovní výstava začala včera oficiální vernisáží v jihlavském muzeu. Jejími prvními dějišti jsou právě Muzeum Vysočiny Jihlava a zdejší Oblastní galerie Vysočiny.

Velký kolektivní výstavní projekt nese titul Poklady Vysočiny – skvosty depozitářů. Vedle obou jihlavských institucí se do něj zapojila Muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě, Pelhřimově a v Třebíči, Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě a Horácká galerie v Novém Městě na Moravě.

Kraj výstavu zaštitil částkou přes milion korun. „Zejména propagace je pak financována pomocí přeshraničního projektu Živá kulturní spolupráce Vysočina – Dolní Rakousko, jehož nositelem je Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod,“ informoval ředitel jihlavského muzea Karel Malý.

Podle Malého dosud nebyly sbírky v majetku Kraje Vysočina a způsoby péče o ně v takovém rozsahu představě-



NEJVĚTŠÍ ze stonařovských meteoritů ukazuje ředitel muzea, geolog Karel Malý, při zahájení výstavy Poklady Vysočiny. Cenný meteorit je stále uchováván v původní dřevěné schránce. **Foto: Jiří Varhaník**

ny veřejnosti. „Návštěvníkům výstava umožní rovněž kráčet ve stopách sbírkových předmětů a absolvovat celou cestu, během které se z obyčejného předmětu

stane... cenný doklad proměn přírody, člověka a celé společnosti,“ avizuje Malý.

Publikum podle slov autorů uvidí to nejzajímavější, co

depozitáře na Vysočině opatrují, často unikáty, které nejsou běžně vystaveny. Prezentaci doprovázejí texty, audioprůvodce a obsáhlý katalog. Akci

Největší meteorit

■ Také největší ze stonařovských meteoritů je součástí expozice Poklady Vysočiny.

■ Přesné místo jeho dopadu ani nálezce nejsou známi, ale jde o jeden z prvních exponátů jihlavského muzea, tehdy dar města.

■ Stonařovských meteoritů z roku 1808 je známo víc než sto kusů. I dnes se dají sehnat na „meteoritářských burzách“, jde ale o odlomené kousky velikosti kolem půl cm.

■ Ten největší, jihlavský, byl pro vysokou cenu před deseti lety stažen z expozice muzea do sejfu.

doprovodí přednášky pro školy i pro veřejnost, program pro nejmenší návštěvníky, dotykové pexeso, velkoformátové puzzle atd.

Jihlavská prezentace v muzeu a galeriích na náměstí potrvá do 22. února. Se vstupenkou zakoupenou v muzeu bude možné kdykoliv navštívit i část výstavy v OGV, a naopak. Putovní výstava pak zamíří v letech 2015 a 2016 postupně do Třebíče, Havlíčkova Brodu, Pelhřimova a Nového Města na Moravě.